

# НАШ ЮВІЛЯР

---

---

## НАТАЛЯ ПИЛИПІВНА ОСИПОВА (ДО ЮВІЛЕЮ ВІДОМОГО НАУКОВЦЯ ТА ПЕДАГОГА)



14 березня відзначає свій ювілей Наталя Пилипівна Осипова – талановита людина, вчений і викладач, заслужений працівник освіти України, доктор філософських наук, професор кафедри соціології та політології Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

Н. П. Осипова народилася у місті Томську. У 1965 р. закінчила Харківський державний університет за спеціальністю «філолог», у 1995 р. — Національну юридичну академію України імені Ярослава Мудрого.

Працювала викладачем Харківського будівельного технікуму (1965–1970 рр.), асистентом кафедри філософії Харківського інституту радіоелектроніки (1970–1975 рр.). Закінчила аспірантуру цього інституту.

У 1981р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата філософських наук на тему «Первинний виробничий колектив як суб'єкт управління виробництвом», у 1993 р. — докторську дисертацію на тему «Первинний студентський колектив як суб'єкт формування спеціаліста». Вчене звання доцента присвоєно у 1983 р., професора — у 1995 р. У 2004 р. присвоєно почесне звання «Заслужений працівник освіти України».

З 1978 р. Н. П. Осипова працювала асистентом, старшим викладачем, доцентом, професором кафедри соціології та політології Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого. З 1994 по 2006 р. обіймала посаду завідувачки цієї кафедри. Під її керівництвом кафедра змінила основну тематику наукових досліджень, спрямувавши її на професіоналіза-

цію студентів-юристів. За її ініціативи на кафедрі було розроблено та впроваджено в навчальний процес такі курси, як «Соціологія права», «Ораторське мистецтво», «Конфліктологія», «Методика соціологічних досліджень права», засновано студентський «Конкурс ораторів», який з 1997 р. щорічно проводиться в стінах університету. За її редакцією підготовлено і видано підручники та навчальні посібники з основних дисциплін кафедри.

Головні напрями наукових досліджень Н. П. Осипової: методологічні і теоретичні проблеми соціальної ефективності права, правової соціалізації особистості, соціальні аспекти злочинності. Оприлюднено понад 200 наукових і науково-методичних праць. Серед них: «Проблеми управління трудовим колективом» (1976), «Студентська група як суб'єкт формування особи спеціаліста» (1991), «Гносеологічні та онтологічні засади соціологічного підходу до проблеми соціальної ефективності права» (2001), «Захист власності як проблема соціальної ефективності права» (2001), «Особливості руйнівного характеру розширеного відтворення корупції» (2002), «Соціологія права» (2003), «Політико-правовий інститут як суб'єкт реалізації законності» (2003), «Громадянське суспільство: політичні та соціально-правові проблеми розвитку» (2013).

Різноманіття професійних інтересів Н. П. Осипової відображено й в її законотворчій діяльності. Так, вона є рецензентом низки нормативних актів, зокрема «Положення про соціальний захист студентів вищих навчальних закладів» (1996), проектів законів України «Про основи державної політики у сфері науки і науково-технічної діяльності» (1997), «Про науку та науково-технічну діяльність» та ін.

Н. П. Осипова — член спеціалізованої ради із захисту докторських дисертацій спеціалізованої ради Харківської державної академії культури, член редколегії наукових збірників: «Матеріали Харківських політологічних читань», «Проблеми функціонування правової системи в Україні», «Культура України», «Економічне, політико-правове і духовне життя України», «Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого». Серія : філософія, філософія права, політологія, соціологія.

Громадська діяльність Н. П. Осипової відображає її активний цілеспрямований рух у бік впровадження своїх наукових інтересів у практичну площину. Серед її громадських посад такі: заступник голови Координаційної ради із запобігання насильства у сім'ї при Харківському міськвиконкомі (з 1998 р.), президент Харківської міської громадської організації «Спілка громадських ініціатив» (з 2001 р.), член обласної організації позасудового вирішення спорів (з 1997 р.), член міжнародної асоціації філософії права.

Редакційна колегія «Вісника Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» і колектив кафедри соціології та політології щиро вітають Наталю Пилипівну Осипову з ювілеєм і зичать їй міцного здоров'я, благополуччя, творчої наснаги, любові та миру.

*Редакційна колегія,  
колектив кафедри соціології та політології  
Національного юридичного університету  
імені Ярослава Мудрого*